

“晚报爱心书屋”昨天再添4个

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,在社会各界爱心力量支持下,又有4个“晚报爱心书屋”在叶县仙台镇和邓李乡落成,千余名农村儿童因此受益。

当天上午,四矿孙刚爱心联盟、新华区政协、共青团新华区委、平顶山学院第二附属医院、体育路小学、联盟路小学、中心路小学的志愿者们带着图书来到叶县仙台镇。在该镇布杨学校,趁着孩子上课,志愿者把600多本图书搬下车。下课铃响起,孩子们涌出教室,争相翻阅图书。两名高年级学生自告奋勇帮志愿者悬挂“晚报爱心书屋”牌匾。平顶山学院二附院的志愿者还为孩子们讲解了口腔疾病防治知识。

据布杨学校校长梁伟伟介绍,该校有400多名学生,大部分是留守儿童,他们长期缺乏父母的关爱,课余文化生活比较贫乏,爱心书屋今后将成为孩子们的文化乐园。

仙台镇北庞庄学校位置比较偏远,全校只有30多名学生,师资力量很有限。志愿者来到这里时,孩子们正在做课间操,看到图书被搬下后,孩子们乐开了花。这部分图书是体育路小学学生郑如意在家长的支持下,花一万元购买的新书。

仙台镇贾庄学校是当地村民自发捐资建设的小学,拥有4个教学班,102名学生。简单的捐书仪式后,孩子们捧着图书回到教室细细品读。

当天援建的第四个书屋位于邓李乡许庄村。许庄小学距离县城20多公里,属于偏远山村小学,全校只有80多名学生,8名教师。当志愿者来到这里时,孩子们已经放学,志愿者们将书屋建好后匆匆离去。

据悉,今年“晚报爱心书屋”活动受到我市各界大力支持,不少爱心企业、单位、学校和热心市民纷纷参与,截至目前,共募集近万册图书,援建爱心书屋7个,惠及2000多名农村儿童。



拿到自己喜欢的图书,叶县仙台镇北庞庄学孩子迫不及待地读了起来。本报记者 彭程 摄

涵洞桥下水深及腰

消防官兵推车救人

□记者 王辉

本报讯 6月21日下午,一场暴雨袭来,市区开源路涵洞桥下迅速积水,多辆车与数十名群众被困水下。湛河区公安消防大队官兵闻讯赶到救援,被困人员及车辆全部脱离险境。

据湛河区公安消防大队南环路中队指导员李铮介绍,6月21日下午,一场暴雨突然袭击市区,顷刻间马路成河,一片汪洋。16时许,该中队接到119指令,市区开源路涵洞桥下有车辆和人员被困。该中队迅速出

动两辆消防车13名官兵赶赴事发地点,发现一辆SUV、4辆三轮车和数辆电动车及数十名行人被困在一米多深的雨水中。消防官兵立即分为两组,一组官兵涉水解救被困群众,背着老人与小孩离开涵洞;另一组利用桥两边的石板桥护送行人通过涵洞桥。

救出被困群众后,消防官兵开始拉拽水中车辆。从当天下午4点多至下午6时,消防官兵一共在开源路涵洞桥下推出一辆汽车,4辆三轮车和6辆电动车,解救被困群众40余人。



消防官兵涉水解救被困群众。本报记者 王辉 摄

从宝丰乘公交来市区作案

男子砸车盗窃被抓

□记者 赵志国

本报讯 市公安局光明路派出所案件侦办大队民警经过一个多月的摸排,成功破获了一起砸车玻璃盗窃车内钱财的案件,嫌疑人王某竟是一名腿脚不利索的44岁脑梗后遗症患者。6月21日,王某被刑拘。

据光明路派出所办案民警介绍,今年5月中旬的一个晚上,市区凌云路与建设路交叉口附近一辆越野车玻璃被砸,车主放在车内手包里的17000余元现金和身份证、数张银行卡被盗。接到报警后,光明路派出所案件侦办大队民警迅速调取了案发地周边的视频,查找到了犯罪嫌疑人的踪迹,而后监控接力,循线跟踪。同时,民警根据犯罪嫌疑人盗窃车内财物使用的手段,对市区内类似案件串并调查,终于锁定了嫌疑人王某。6月17日凌晨,王某再次作案时,被架网布控的民警现场抓获。

经讯问,家住宝丰县的王某供述,1993年,他因故意伤害罪被宝丰县法院判刑,刑满释放后因患脑梗留下后遗症,不能从事体力劳动,就从网上购买作案工具,开始在宝丰县城频繁作案。入夏以来,他看到市区车辆多且夜间乱停乱放,就每天下午乘公交车从宝丰到市区踩点作案,得手后连夜返回宝丰。

目前,办案民警正全力核实王某供述的10多起案件。

市民雨后捡到车牌身份证学生证

请失主快去认领

□记者 杨尊尊

本报讯 昨天上午,市民张先生将雨后在新华路南段涵洞桥下捡到的5个车牌、两张身份证和1张学生证信息发送至平顶山微报,寻找失主。

张先生在新华路南段涵洞桥附近开了一家果蔬店,6月21日暴雨过后,他从涵洞桥下路过,捡到了5个车牌、两张身份证和1张学生证。考虑到失主补办牌

照、证件很麻烦,他通过平顶山微报等多个平台发布消息,希望失主看到后尽早认领。

昨天上午11时许,张先生告诉记者,他捡到的5个车牌已被认领走了3个,尚有豫DQ7781和豫DLL071两个没有人认领。另外,他同时捡到的还有崔玉曼、李健星的身份证以及王春春的学生证。“失主可以到新华路南段涵洞桥南路西的家惠·果蔬店领取”。

一只夜鹭幼鸟腿部受伤获救

□记者 牛超文 禹舸/图

本报讯 一只夜鹭幼鸟在暴风雨中受伤,幸被市民救起。昨天上午,市森林公安局民警将它送到市滨河公园动物园救治(右图)。

昨天上午11时许,在市滨河公园动物园,记者见到了这只夜鹭。它被放在一个纸箱里,身上湿淋淋的。见到记者,它立即警觉地站了起来,瞪着眼睛,拍着翅膀试图起飞。工作人员欲将它抱到笼子里,差点被它啄到手。

据市森林公安局治安队的高雪峰和张扬介绍,昨天早上,正在值班的两人接到市民的报警电话,说在建东小区花园发现一只“奇怪”的鸟,“可能是被前一天的暴风雨刮下来的,已被送到东安路派出所”。

放下电话,高雪峰和张扬赶到东安路派出所,将这只鸟带回治安队仔细检查,发现这是一只夜鹭,左腿受伤。他们买来香肠等食物和水喂食,它不吃不喝,且脾气暴躁,于是决定将它送到市滨河公园动物园救治。

“这是夜鹭幼鸟,估计是因暴风雨受到了惊吓。”市滨河公园动物园工作人员说,夜鹭主要以小鱼、小虾为食,属于国家“三有”保护动物。

市民发现受伤、生病的野生鸟类该如何救助?高雪峰表示,如果发现的鸟类还能跑能跳,最好不要惊动它,让它保持自然的状态;如果发现的鸟类已经受伤,急需救治,市民可以联系林业部门寻求帮助,也可自行将其送到位于市滨河公园动物园的野生动物救护中心。

